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V podpoře nadaných mladých lidí je Plzeňský kraj v mnoha ohledech jedinečný. Přesvědčí
se o tom účastníci konference projektu GoHigher, která se uskuteční v úterý 4. listopadu
2025 od 9 do 17 hodin v plzeňském Parkhotelu.

GoHigher, česky jdi nebo zamiř výš. Projektu s celým názvem „Budování komunity talentů pro
výzkum, vývoj a inovace“ se pod touto značkou podařilo utvořit výjimečné společenství téměř čtyř set
žákyň a žáků z 19 středních škol se společnou vášní pro vědu. Jeho smyslem je mimo jiné ukázat, že v
kraji nejen vyrůstá nová vědecká generace, kterou je třeba podchytit a podpořit už na středních
školách, ale že tu také najde uplatnění.

Konference udělá pomyslnou tečku za důležitým obdobím projektu GoHigher. Představí výsledky
jeho končící tříleté fáze takzvaného pilotního ověření, a zároveň otevře dveře další etapě. GoHigher
se totiž osvědčil a bude pokračovat. Už ne jako součást projektu Smart Akcelerátor III Plzeňského
kraje, ale jako součást Krajského úřadu Plzeňského kraje - odboru školství, mládeže a sportu. Stane
se projektem Plzeňského kraje.

„Plzeňský kraj má jako jediný kraj v České republice strategii podpory nadání. Vznikla v roce 2022 a
navazují na ni další aktivity, například budování komunity talentů. Právě díky strategii upřesnil kraj
vykazování nadaných žáků středních škol a z posledních příček se dostal na přední místo v republice.
Ve statistice Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy je dnes 2,7 % středoškoláků z Plzeňského
kraje vykazovaných jako nadaných. Smyslem konference je představit právě tyto úspěchy, cíle a
klíčové body projektu GoHigher,“ říká manažerka projektu Eva Rojíková z Regionální rozvojové
agentury Plzeňského kraje.

Nadanými jsou například ti, kteří se zúčastňují odborných olympiád na krajské či celostátní úrovni
nebo mají studijní úspěchy, ale zdaleka nejen oni. „Začínali jsme s 15 žáky, ale během tří let jich
projektem GoHigher prošlo 370. O nadaných mluvíme jako o vášnivě zvědavých. Jsou to ti žáci, kteří
mají hlubší zájem o jednotlivé vědní oblasti,“ pokračuje Eva Rojíková.

Členové a členky komunity GoHigher se pravidelně setkávají. Během projektových dnů navštěvují
špičková pracoviště a poznávají vědeckou praxi, při neformálnějších GoHigher Café se utužuje jejich
kolektiv. Při získávání zkušeností nezůstávají jen v Plzeňském kraji, například letos zamířila výprava
GoHigher do sídla Evropské organizace pro jaderný výzkum CERN v Ženevě. „Těší mě, že všechny
aktivity budou pokračovat i od roku 2026,“ dodává Eva Rojíková.

„Projekt GoHigher ukázal, že když mladým lidem dáme prostor a příležitost, dokážou neuvěřitelné
věci. Věříme, že jejich zájem o vědu a výzkum se stane základem pro budoucí rozvoj regionu. Proto
chceme, aby podpora talentů byla pevnou součástí práce kraje i do budoucna,“ uvedl náměstek
hejtmana Plzeňského kraje pro oblast školství a sportu Vladimír Kroc.

Konference očekává na 300 účastníků z řad GoHigher, hostů i partnerů, kteří komunitu podporují po
celou dobu pilotního ověřování.

Program nabídne nejen dvě sekce žáků a žákyň, kteří budou prezentovat své zkušenosti s GoHigher i
své vědecké projekty, ale také panelovou diskuzi na téma Změna v ekosystému podpory aktivních



středoškoláků v oblastech výzkumu, vývoje a inovací v regionu, propojená s multioborovými
zaměřeními a se specializacemi kraje.

V její první části budou hovořit náměstek hejtmana Plzeňského kraje pro oblast školství Vladimír
Kroc, vedoucí krajského odboru školství Jaroslava Havlíčková, garantka podpory nadání Zdeňka
Chocholoušková z Národního pedagogického institutu České republiky, ředitelka Gymnázia Blovice
Lada Kotlanová, ředitel Gymnázia a Střední odborné škola Rokycany Pavel Vlach a pedagog
plzeňského Masarykova gymnázia Daniel Eret.

Ve druhé části panelové diskuze zasednou rektorka Univerzity Karlovy Milena Králíčková, rektor
Západočeské univerzity Miroslav Lávička, zástupce ředitele výzkumného centra NTC Západočeské
univerzity Miroslav Holeček, zakladatel vzdělávacího centra nvias Pavel König a ředitelka Střediska
volného času RADOVÁNEK Eva Tischlerová.

Rektor ZČU a rektorka UK navíc akci spolu s hejtmanem Plzeňského kraje Kamalem Farhanem
udělili záštitu.

Podrobný program konference naleznete na webu podporatalentu.cz/konference
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